

Завтра — День рождения комсомола

Библиотека Осипниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

МАЯК КОММУНИЗМА

№ 130 (5251)
ВТОРНИК
28
ОКТЯБРЯ
1969 года
Год издания 36-й
Цена 2 коп.

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПОСТУПЬ МОЛОДЫХ

РЯДОВОЙ УГОЛЬНОГО ФРОНТА

На пятом участке шахты «Капитальная-1» работают двое Яшиных. Отец Александр и сын Анатолий. Анатолий — комсомолец. Он еще в школе вступил в ряды ВЛКСМ. Многие и сейчас помнят, каким он был активным тогда. Помогал товарищам в учебе, был отличным спортсменом. И вообще был участником самых различных школьных мероприятий.

Три года назад Анатолия призвали в армию. Там он показал себя хорошим солдатом, за что был направлен в школу младших командиров.

После демобилизации Анатолий не стал искать легких путей. Решил пойти работать напару с отцом. Отец думал: «Работать с учеником, который никогда не был в шахте, придется трудно». Но не тут-то было. 140-145 процентов выполнения норм выработки — такой ежедневный трудовой показатель отца и сына.

Но это не все. Анатолий уверенно смотрит в будущее. Он записался на подготовительные курсы для поступления в институт, чтобы и после работать в угольной промышленности.

Можно с уверенностью сказать, что из этого бывшего солдата, а ныне рядового угольного фронта, выйдет настоящий инженер.

В. ПОРВАНЕЦКИЙ,
электрослесарь,
МОЛОДЦЫ, КАТАЕВЦЫ

Вывозить уголь без потерь, работать без простоев и аварий — это основные обязательства, взятые к великому юбилею В. И. Ленина комсомольско-молодежной бригадой Петра Катаева, работающей на подземном транспорте шахты «Шушталская».

Несколько ребята справляются со своими обязательствами, можно судить хотя бы по тому, что план девяти месяцев ими выполнен на 137 процентов.

В этом немалая заслуга и другой комсомольско-молодежной бригады Ефима Загайнова. Это бригада слесарей вагонного парка. Ребята, как правило, всегда обеспечивают хорошее качество ремонта.

А. ШКАЕВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ шахты.



Рис. художника С. Грилько
Фотохроника ТАСС.

ВЫПОЛНЯЯ заветы Ленина

Героический путь комсомола неразрывно связан с историей Родины, с борьбой рабочего класса и всего советского народа за победу социализма и коммунизма в нашей стране. Задачи комсомола были определены В. И. Лениным в речи

на III съезде РКСМ в октябре 1920 года. «Главная цель комсомола», — подчеркивал Владимир Ильин, — помочь партии строить коммунизм и помочь всему молодому поколению создать коммунистическое общество».

Речь В. И. Ленина стала развернутой программой деятельности союза молодежи. Верность заветам Ленина комсомол пронес сквозь годы борьбы за социализм. Она прошла проверку в суровые годы Великой Отечественной войны, в годы восстановления разрушенного войной хозяйства. Сегодня комсомол продолжает летопись своих героических дел,

революционные традиции старших поколений.

Хорошими успехами в труде встремляют 51-ю годовщину ВЛКСМ комсомольцы и молодежь нашего города. Комсомольско-молодежная бригада им. XV съезда ВЛКСМ Х. Минахметова с шахты «Капитальная-2» выдала за 9 месяцев 1876 тонн сверхпланового угля. Среди строителей постоянно держит первенство бригада А. Белоусова, которая работает уже в счет 1970 года. Доброе слово следует сказать о бригаде Н. Абрамовой из ОРСа промышленных товаров, выполнившей девятимесячный план товарооборота на 108 процентов. Дружно работает

комсомольско-молодежная бригада из магазина «Восход», руководит которой Л. Ивачева. За 2 года она не получила ни одной жалобы от покупателей. Здесь все учатся, активно участвуют в общественной жизни коллектива.

Учатся и все члены коллектива комсомольско-молодежного цеха автомотики шахты «Капитальная-1», руководит которым В. Бартули. Особенно отличаются в труде Н. Ларин, С. Копылов и другие.

Боевыми организаторами школьных коллективов, активными помощниками учителей стали школьные организации города. Они участвуют во всесоюзной экспедиции «По дорогам ленинских мечт», изучают жизнь и деятельность В. И. Ленина, его соратников. Большое внимание уделяется трудовому воспитанию старшеклассников. Широкое распространение получили комсомольские лагеря, в которых только в этом году отдохнуло 350 человек.

Много интересного в жизни комсомольцев горного техникума и профессионально-технических училищ. Коллектив художественной самодеятельности техникума в этом году занял второе место во всесоюзном смотре. Второе место в области заняла футбольная команда училища № 45.

День ото дня улучшается работа самой молодой и самой крупной промышленной комсомольской организации города — швейной фабрики «Кузбасс».

Выполняя заветы Ленина, комсомолия города принимает самое непосредственное участие во всех областях хозяйственной, культурной и общественной жизни. Вместе со всеми трудящимися она готовит трудовые подарки к 100-летию со дня рождения Ильинца.

П. ЗРАИЧЕНКО,
секретарь ГК ВЛКСМ.



На снимке: комсомолка Надежда Перегудова — швея фабрики «Кузбасс». В честь дня рождения комсомола она брала обязательство выполнять нормы выработки на 150 процентов. На самом деле выполняет на 180. Надя активно участвует в общественной жизни фабрики.

Фото Н. Майкова.

ПОСТУПЬ МОЛОДЫХ

В АКТИВЕ — ВСЕ
личными обязательствами, взятыми в честь Ленинского юбилея, на швейной фабрике № 14 охвачены все комсомольцы. Скоро мы проведем собрание и проверим, как они выполняются. Но уже сейчас можно сказать, что большинство комсомолок остается верными своему слову. Во всех четырех комсомольско-молодежных бригадах хорошие трудовые показатели, молодежь активно участвует в общественной жизни коллектива.

С большой нагрузкой работают наши бригадные комсорги. Например, Лиза Рабинова и Галия Бычихина,

кроме всего, учатся в техникумах. Не лишены общественных поручений и рядовые комсомольцы. Так, Раи Носач редактирует стенную газету, Лиза Леонгард ведет производственную гимнастику. Полина Паршина — профорг бригады, Зоя Корнеева — заядлая спортсменка.

Великая тяга наших девчачьих участниц в художественной самодеятельности. В День работников сельского хозяйства они выступили с богатым репертуаром перед тружениками сел Федоровки и Орловки. Сейчас девчата готовятся к своему дню — празднику комсомолии. А там опять начнутся репетиции. Седьмой год за горами 52-я годовщина Великого Октября.

А. ВАЙСБРОД,
секретарь комитета.

Отчеты и выборы в парторганизациях

Заботы коммунистов

Точно в назначенное время коммунисты СУ-б пришли на отчетно-выборное собрание. Явка была почти стопроцентная. Отсутствовали только четверо и то по уважительным причинам. Каждому хотелось послушать о ходе выполнения принятых обязательств в честь Ленинского юбилея, высказать свои замечания, внести предложения об устранении имеющихся недостатков.

С отчетным докладом выступил секретарь партбюро Е. П. Гилев. Он подробно остановился на многих вопросах партийной жизни и хозяйственной деятельности, которые приходилось решать за отчетный период. Из доклада явствовало, что коммунисты строй управления немало сделали в коллективах цехов и участков в отношении активизации соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. И добились значительного успеха. Производственная программа строительно-монтажных работ за истекшие девять месяцев выполнена на 110 процентов. Производительность труда рабочих составила 107 процентов, сверхплановая экономия — 114 тысяч рублей. По итогам третьего квартала коллективу вручено переходящее красное знамя ГК КПСС и исполнкома городского Совета депутатов трудящихся.

Однако в докладе и выступлениях коммунистов сосредоточивалось внимание в основном на нерешенных вопросах, упущенниках и недостатках в работе партбюро и хозяйственного руководства. Выражалась особая озабоченность тем, чтобы свое-временно сдать пусковые объекты: 56-квартирный дом № 4, 96-квартирный дом № 2, учебно-курсовый комбинат в Малиновке, базу очистки, детский сад № 21 на 140 мест, временную котельную. Ко дню рождения В. И. Ленина нужно ввести в строй особо важные для города объекты — спортивный комплекс и гостиницу.

На собрании шел разговор о необходимости ритмичной работы всех звеней производства. Например, участок, которым руководит В. Ф. Колесов, не справился с планом девяти месяцев.

Председатель группы народного контроля М. И. Бунькова сказала, что на отдельных участках теряется до 20 процентов рабочего времени — из-за отсутствия материалов, несвоевременной подачи автотранспорта, низкой трудовой дисциплины и других причин.

Бульдозерист А. К. Лимонов и другие с возмущением говорили о бесхозяйственности на отдельных участках. Руководители и исполнители работ не научились еще по настояющему беречь народное добро. Материалы на стройплощадках разбрасываются, хранятся плохо. Около дома № 1 оставлено большое количество песка. При планировке площадок нередко брошенные материалы заваливаются землей.

Машинист башенного крана секретарь парторганизации участка № 1 Н. М. Левкин критиковал партбюро за то, что оно мало оказывало помощи участковым парторганизациям в развертывании массово-политической работы, редко проводило семинары.

Председатель месткома Л. Г. Варламов говорил о том, что еще не все коммунисты добросовестно выполняют партийные поручения. Он предложил новому составу партбюро чаще заслушивать отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований.

Ход собрания показал, что все коммунисты строительного управления № 6 заботены тем, чтобы повысить уровень партийной и хозяйственной работы и на этой основе добиться новых производственных успехов, достойно встретить Ленинский юбилей.

Собрание избрало новый состав партбюро. Секретарем парторганизации снова избран Е. П. Гилев.



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Северодвинское торгово-кулинарное училище готовит кадры специалистов для предприятий бытового обслуживания. Здесь занимаются около пятисот человек — будущих продавцов промышленных и продовольственных товаров, а также поваров-кондитеров. Производственную практику учащиеся проходят в лучших столовых и магазинах города.

На снимке: класс программированного обучения. Преподаватель Лидия Антоновна Куликова ведет урок товароведения с учащимися отделения продавцов промышленных и продовольственных товаров.

Фото С. Губского.

Фотохроника ТАСС.



Завтра — День рождения комсомола

введение красного комсомольского вторника...

Вторая картина, может быть, менее эстетична, но более по духу комсомольцам, а главное, отражает реальную действительность.

Много еще и другого можно увидеть в школе № 35, если захотите внимательнее приглядеться к ее коллективу. Комсомол школы в этом году забыл о спокойной жизни. Юбилейный год мы надеемся встретить достойно.

Наким же образом вдохновляется комсомольская организация в своей многообразной работе? Здесь нужен организатор, который может поставить дело по-настоящему. Такой организатор нашелся. Это — комитет комсомола. Приходите к нам на заседание комитета. Здесь не бывает скучно. Нет скуче места, когда все горят желанием работать.

Вечер. В школе № 35 в

В чем он, источник вдохновения?

Комсомольская организация школы. Какой она должна быть? Представим себе картину: по стандартно оформленной школе ходят стандартно одетые ученики. Все очень вежливы, тихи, спокойны. Всегда порядок. Комитет комсомола — все те же тихие, спокойные ребята, все хорошо учатся, аккуратны и опрятны. Заслушали — постановили. Рассошлись. В школе истинный рапорт.

Представим себе другую картину: у здания школы

стоит невообразимый шум — крики, споры, беготня. Все одеты для самой черной работы. Кажется, нет никакой возможности остановить это брунтовское движение...

Но вот звучит команда, и классы выстраиваются перед зданием школы в две стройные шеренги. Сданы рапорты.

«Смирно!» — звучит голос командующего, и на крыльце школы появляется комитет комсомола во главе с его секретарем. Начинается митинг, посвященный про-

милам комитета комсомола проходит его очередное заседание. Все что-то говорят, один другому что-то доказывает, кто-то вносит предложения, кто-то их отвергает. Оказалось сейчас в комнате посторонний человек, он не поймет, о чем идет речь:

— Есть предложение провести конкурс «Ищем таланты среди нас» не только в стенах школы. Пусть лауреаты выступят в больнице!

— Это должен организо-

ПОСТУПЬ МОЛОДЫХ

Белоручек не берем!

Неделю назад внимание многих горняков шахты «Шуштальпская» привлекло красочно оформленное объявление. В нем говорилось: «Комсомольцы и молодежь! 1 января нашей шахте исполнится 20 лет. Она — наша ровесница. Комитет комсомола призывает всех выйти 19 октября на воскресник, посвященный юбилею шахты. Оставить дома уныние, скучу и мелкие заботы! Захватить с собой на воскресник боевой задор и песню!». Заканчивалось объявление словами: «Белоручек не берем!»

А 19 октября в комитете, как говорится, «негде было яблоку упасть». Ребята разделились на три группы. Первая под руководством А. Шкаева работала на осланцовке лавы для участка № 2. Вторая, где старшим был назначен В. Савинов, — на демон-

та же лавы участка № 4. Третья — на демонтаже лавы участка № 6.

Вечером все снова собирались в комитет ВЛКСМ. И хотя все устали, смех и шутки не прекращались. С упением делили на всех две булки хлеба и две селедки. На заработанные деньги решили приобрести для наших призывающих памятные подарки и сувениры.

А. ТОКАРЕВА.

Пароль — дружба

В седьмой бригаде швейной фабрики «Кузбасс» тридцать комсомольцев. Все они выполняют и перевыполняют нормы выработки. В честь Дня рождения комсомола брали повышенные обязательства и, как показала проверка, с ними тоже справляются все.

Большая дружба нас связывает с пограничниками острова Даманского. В письмах мы рассказываем о своих трудовых успехах, а однажды послали посыпку нашему земляку Михаилу Путинцеву. Часто мы

встречаемся и с его матерью.

Большинство комсомольцев активно участвует в общественной жизни коллектива фабрики. Участвуют в художественной самодеятельности, в спорте, в субботниках, проводят турниры веселых и смехистых. Особенно активные девчата — Валя Бич, Гая Ломенкова, Люда Бусова и другие.

Р. НАГАЦЕВА,
комсорг бригады.

Наша четырнадцатая бригада в основном состоит из молодежи и комсомольцев. Девушки очень дружны и активны. Совместно ходят на экскурсии, лекции, в кино. И работают они неплохо. Нормы выработки выполняют на 105-110 процентов. Так что трудовую вахту, на которую они встали в честь 50-летия Ленинского комсомола Кузбасса, они выдержат достойно. Кроме того, наши комсомолки шефствуют над вторыми классами школы № 36. Из самых активных девчачий можно назвать Таисию Гудкову, Люду Патину, Любую Прокудину.

Л. СОЛОВЬЕВА,
мастер бригады.

вать шефский сектор.

— Совместно со штабом?

— Разумеется...

В другом конце:

— Для коммунаров необходимо добиться специальной комнаты. У нас в школе есть такая комната, там сейчас склад. Но прежде ее надо отремонтировать. Надо, чтобы в ремонте нам помогли шефы — ЦЭММ. Я уже знаю: горком ВЛКСМ нашу просьбу поддержит.

— Давайте в этой комнате устроим музей боевой и трудовой славы города!

Послушав о коммунарах, о конкурсах, о талантах, о какой-то «новой структуре», наш незнакомец совсем потерял голову. Попробуем поподробнее рассказать о нашей комсомольской жизни.

С 1 сентября начал свою работу новый состав комитета комсомола. Прошло несолько жарких заседаний, в результате которых была совершенно изменена структура комсомольской школьной организации. До сих пор было так: любишь спорт — попадаешь в звено «сильных и ловких», есть желание мыть полы — в звено бережливых, хорошо учиться — в звено «борьба за год жизни».

— А я никогда не мыла полы в классе. Пусть бережливые моют, — призналась одна девочка, член комитета комсомола.

Выход ясен — «если сливки плохи, каково же молоко?»

Так оставаться не может — решили мы. Каждый комсомолец обязан уметь делать все — и хорошо учиться, и мыть полы, и быть спортсменом. Новая система организации комсомольского коллектива предусматривает все это.

Но ничего бы не вышло из «новой структуры», если бы в центре ее не стоял вопрос о комсомольском соревновании. Организация соревнования — это задача штаба комсомольского со-

ревнования во главе с Верой Нагайцевой. В. И. Ленин в своих статьях «Социалистическое соревнование» и «Как организовать соревнование?» говорил, что в соревнование нужно вовлечь как можно больше людей, и на такую работу, «... где они могут проявить себя, развернуть свой способности, которых в народе — непочтенный родник...»

«Развернуть свои способности» позволит общешкольный комсомольский конкурс «Ищем таланты среди нас». Конкурс проходит в трех «сферах» — самодеятельность, изобразительное искусство, спорт. Выявляются лучшие из лучших, определяется самый талантливый класс.

Конкурс «Ищем таланты среди нас» в сфере самоактивности завершен. Вот что говорит председатель жюри конкурса, член комитета комсомола Галия Кесимова: «Конкурс проходил в два этапа. Первый этапставил перед собой задачу: в течение двух дней работы жюри отобрать лучшие номера из класса. Этот этап проходил при закрытых дверях. Результаты не объявлялись. Но уже здесь были определены кандидатуры лауреатов. Заключительный вечер-конкурс показал, что наши надежды оправдались вполне. Для многих неожиданным было участие в конкурсе своих друзей, которых они знали много лет как людей без особых талантов. Концерт участников конкурса скоро будет дан для наших шефов — рабочих ЦЭММ и для городской больницы «Бис».

Соревноваться можно во всем. Это, например, наглядно показал первый политбюллетень в школе, который был организован политотделом комитета комсомола.

Что такое политбюллетень? Политбюллетень — это соревнование между двумя сторонами (комсомольские группы, сборные команды и т. д.)

в политической подготовке, т. е. знаний современной международной политики и трудов классиков марксизма-ленинизма», записано в плане-программе работы комсомольской организации школы.

— Какова сущность греческого закона № 509? — звучит вопрос команды 9 «А» класса.

Минутное напряженное раздумье противников. Время истекло. Звучит ответ. Команда, задавшая вопрос, дополняет его некоторыми дополнениями.

Тамара Гуторова, председатель политкомиссии, подводит результаты:

— Проблемный вопрос оценивается в 1 очко, ответ был неполным — 2 очка, существенное добавление команды, задавшей вопрос, — 1 очко.

Страсти накаляются. Тут нетрудно и сорваться. Так, было снято несколько вопросов за непроблемный характер их постановки. Действительно, кому какое дело до того, — «кто сейчас король Иордании?».

Политбюллетень с успехом закончился. С успехом не только для победителя (9 «А»), но и для всех участников. Самы посудите, как теперь будут проходить политинформации в классе. От сухих и мелких сообщений не останется и следа. Ленинские работы, о которых тоже шла речь на коми-

тете, также будут теперь изучаться внимательно и глубоко. Иначе никогда не добиться победы на политбюллетене!

Но, пожалуй, наиболее сложное наше нововведение — это УВК.

Что такое УВК? С этим знакомят школьников огромная сорокаметровая газета — спецвыпуск Информбюро.

Есть у нас и такая организация, целью которой является своевременное освещение всех школьных событий. Информбюро, руководимое Сашей Кишкой, только за полтора месяца выпустило до 50 различных обьявлений, газет, спецфотопусков, плакатов и т. д., подготовленных ко дню принятия присяги коммунаров.

Слово о коммунарах имеет комиссар УВК, секретарь комсомольской организации школы Саша Суртасев:

— УВК — ударный взвод коммунаров — это отряд лучших комсомольцев школы. Перед нами стоят две задачи — руководить самоуправлением в школе и изучать военное дело. Занятия по военной подготовке ведут наши учителя — командир взвода младший лейтенант запаса Валерий Андреевич Луков и зам. командира взвода младший лейтенант запаса Владимир Андреевич Луков, оба —

выпускники Московского педагогического института им. В. И. Ленина.

Благодаря заботе о комсомоле нашей школы, которую проявляет секретарь ГК КПСС Михаил Ильич Охин, мы будем обеспечены образцами современного боевого оружия. Занятия УВК уже идут. В планах УВК — поездка в Волгоград, в Москву, походы, учения, смотры, вечера. Но главная наша задача — быть действительно лучшими комсомольцами школы. Это трудно — но это почетно...

Итак, очерк наш движется к концу.

Но это не от нехватки материала. Тридцать листов плана-программы что-нибудь да значат. Судите сами. Каждый четвертый комсомолец школы — член политклуба «Агитатор», проведено три митинга у здания школы, закончившихся ударной комсомольской работой на пришкольном участке, действует факультет «Знание» по подготовке группы десятиклассников к поступлению в Московский пединститут им. В. И. Ленина, сейчас идет генеральная реконструкция комсомольской комнаты. Одним словом, всего не перечесть...

Материал подготовили члены комитета комсомола школы № 35 с участием преподавателей.



Твои воспитанники, ОТРЯД УХОДИТ НА ЗАДАНИЕ комсомол!

Ночь. Тишина. По темной глухой улице идет отряд. Кажется, все спокойно. Но ребята знают, что сегодня тишина обманчива: чьи-то грязные руки под ее покровом лихорадочно прячут ворованное.

Ребята идут мимо спящих домов, мимо немых сараев, мимо стерегущих докой поселка больших тополей. Холодный ветер запутался в их цепких сучьях, отчаянно пытается вырваться и никак не может. Сыро, грязно, зябко.

Вот почти невидимый силуэт «этого» дома. Ребята уже были здесь днем. Сейчас двор и постройки кажутся пустыми, необитаемыми. Ребята идут мимо, тихо переговариваясь. Сейчас они просто прохожие, парни, прогулившие допоздна.

Вот они свернули в соседний переулок. Остановились. Отсюда, от кривой акции у третьего дома, днем были видны часть огорода и угол «этого» сарая. Сейчас темнота поглотила все. Неизвестно, напряжен слух. На одном из домов стукнула доска. Это — порыв ветра. На соседней улице лает собака. Тяжело ступая и чавкая грязью, прошел одинокий прохожий. Все стихло. Вот скрипнула дверь в доме напротив, вспыхнул свет и снова погас. Опять безмолвие. Только в проводах свистит ветер, да накрывает дождь...

И вдруг все трое почти разом увидели свет. Там. Он еле пробивался через щели дощатого сарая. Ребята легко перемахнули через забор, прорвались огородами в дому.

В эту ночь было раскрыто еще одно преступление. Отряд снова оправдал свое название — оперативный.

...Уходя на задание, Саша Кузнецова всегда испытывал какое-то особое волнение и тогда, когда учился в училище, и сейчас, работая на шахте. Испытывал такое чувство, как перед экзаменами, как перед ответственной работой. Наверное, за это ему

полюбилось строгое, рискованное дело оперативника.

По горячим следам... Да какой мальчишка не мечтает об этом! Только у большинства эта страсть скоро проходит. Одного неудача спутнет, у другого интерес утратится, а иной струсит в ответственный минуту. Работа эта не терпит слабых, поэтому немногие остаются верны ей.

Саша остался.

Еще подростком он стал ходить с ребятами на задания. Тогда отряд работал под умелым руководством милиции и выполнял серьезные поручения. Он действовал решительно, быстро. В нем были опытные ребята. Но потом как-то незаметно отряд стал распадаться. Кто-то уехал, некоторые ушли в армию. Работа прекратилась. И Саша почувствовал, что в его жизни не стало чего-то очень большого, важного.

Как-то по привычке он заглянул на участок и признался:

— Не могу без дела. Может, у вас работа найдется?

Работа нашлась. И Саша стал нештатным сотрудником отдела милиции.

Но работа в отряде вспоминалась ему часто, он интересно рассказывал о ней ребятам. И как-то незаметно, увлеченная им, вокруг него подобрались молодежь. Создался отряд. Он следил за порядком, выходил на места происшествия. Первые его шаги были небольшими, но твердыми. Ведь ребята выходили на дежурства не по графику, а по зову своего сердца и действовали не по инструкции, а по долгу совести. И учились они этому, у Саши Кузнецова — своего командира.

Недавно комсомольцы шахты избрали Сашу членом комитета и поручили ему ответственный участок комсомольской работы — работу оперативного отряда. Тут не гадали, кому ее поручить.

Ребята по-хорошему уважают его, чувствуют к нему расположение, верят в него. Они говорят о нем восторженно:

— Он такой. Сказал — сделал!

— Выдержка у него — позавидуешь!

— А меня вот всегда поражала его выносливость. Ничего не скажешь, турист-разрядник.

Такие волевые качества, как выдержка, решительность, верность данному слову, обычно присущи в основном людям уже не юным, а другие до старости не обладают ими. А Саша молод. Ему идет девятнадцать. Поэтому я и рассказала о нем, не похожем на других, имеющем свое отношение к жизни, умеющем исправлять ее.

Профессия Саши — машинист угольного комбайна. Сейчас он, после недавнего окончания училища, работает на участке помощником машиниста, осваивает это тоже легкое дело.

Старателей, смело хватается за работу, — говорит о нем начальник. А рабочие отмечают:

— В нем интересно то, что он удовольствие в работе находит, вроде бы даже рад ей.

Горячо браться за работу и не остывать до конца, не утрачивать к ней интереса ни при каких обстоятельствах — завидная черта! Как часто мы, не выдержав трудностей, бросаем работу на полу пути, а еще обиднее — у самого ее завершения!..

И еще одна черта. У Саши очень много знакомых. Кажется, его знают все, и он всех знает. Наверное, так и нужно, чтобы выполнять оперативную работу, чтобы знать, как ее выполнять. Ведь она требует, кроме всего прочего, умения ориентироваться в обстановке.

...И вот сегодня отряд снова уходит на задание. Ночь. Тишина. Лишь где-то вдалеке прокричит гудок паровоза, да лениво протягивает чья-то собачка.

Сегодня в поселке все спокойно.

Н. СЕРОВА,
член комитета комсомола шахты «Шуштальская».

Беседа с читателем

Антивоенный штурм в США

Недавно лидеры правящей Республиканской партии в конгрессе США Джеральд Форд и Кью Скотт призвали американскую общественность на 60 дней воздержаться от всякой критики вьетнамской политики правительства, чтобы, как они выразились, дать президенту Никсону возможность продемонстрировать «единий фронт американского народа и администрации».

Мощные многомиллионные демонстрации протеста против продолжения вьетнамской авантюры, прокатившиеся на днях от восточного до западного побережья Соединенных Штатов, — ясный ответ американского народа на обманные маневры Вашингтона. В самом ближай-

шем будущем предстоят новые массовые выступления американцев против войны во Вьетнаме. На 15 ноября намечена поход сторонников мира в Вашингтон, а в декабре ожидаются новые демонстрации. Антивоенное движение, в котором поначалу участвовали преимущественно передовые рабочие, молодежь и студенчество, охватывает сейчас все слои американского общества.

По признанию сенатора Черча, такого раскола, какой сейчас существует в вопросе о вьетнамской войне, Америка не переживала со времен Гражданской войны. Участие десятков миллионов американцев в антивоенных манифестациях подтвердило, что народ устал от «грязной войны» и требует беззагадательного выхода из нее.

Какие настроения питаются сейчас антивоенное движение в Соединенных Штатах? Какие новые черты появились в последнее время, например, по сравнению с антивоенными демонстрациями 1965-1968 гг?

Прежде всего, нужно отметить, что, как никогда раньше, народ США понимает, что он

жестоко обманут виновниками политики.

Республиканская партия одержала победу в 1968 году на выборах на основе обещаний добиться немедленного мирного урегулирования вьетнамской проблемы. Американскому народу заявлял в своих предвыборных выступлениях в ноябре прошлого года Ричард Никсон, нужны «новые идеи, новые люди, новое руководство для того, чтобы положить конец войне». Спустя 9 месяцев после того, как Никсон вступил в Белый дом, полмиллиона американских солдат по-прежнему ведут бой в Южном Вьетнаме, мирные переговоры в Париже заведены американской делегацией в тупик, и конца войны не видно.

Почти полгода в Соединенных Штатах практически не было крупных антивоенных выступлений, так как народ еще надеялся, что предвыборные обещания будут выполнены. Теперь, когда надувательство и обман стали очевидны, все подспудные настроения вырвались наружу.

Сливается, наконец, в единый поток движение сторонников

мира и движение за гражданские права негров и искоренение нищеты. США уже потеряли на вьетнамскую авантюру почти 150 миллиардов долларов, и обездоленным массам становится ясно, что до тех пор, пока США ведут агрессивную войну, правительство и впредь будет сокращать ассигнования на здравоохранение, жилищное строительство, просвещение и другие социальные нужды.

Конечно, в правительственные кругах влияние сторонников продолжения войны во Вьетнаме велико. Однако несмотря на демонстративное заявление президента Никсона о том, что мирные манифестации ни при каких обстоятельствах никак не повлияют, официальному Вашингтону рано или поздно придется уступить. Если Никсон, заявил сенатор Макговерн, будет продолжать нынешний вьетнамский курс, то он «узнает, как узнал его предшественник президент Джонсон, что внешнюю политику нельзя строить вопреки здравому смыслу американского народа».

С. ЛОСЕВ (ТАСС).

Последняя колонка

СЕРЕБРЯНЫЙ РУДНИК НА... КИНОФАБРИКАХ

Настоящим серебряным рудником можно назвать две лодзиеские кинофабрики художественных и учебных фильмов, а также фабрику киноплёнок. Ежегодно они дают около 4 тысяч тонн чистого серебра.

Серебро производится из фотозакрепителя при использовании специальных электролизных устройств. Из одного литра раствора, непригодного для дальнейшего применения при обработке киноплёнки, можно получить почти 5 граммов чистого серебра.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

В США каждую неделю возникает новая религиозная секта.

Один зарубежный исследователь насчитал во всем мире 2 639 христианских сект. За 20 лет об явилось десять «Христов».



Знаменитый из Монфавэ (Франция) Жорж Ру, добившийся некоторого успеха на ниве исцеления, об явил себя Христом в октябре 1950 года. Ему удалось убедить в этом более 5 тысяч фанатиков. Обосновывая свою претензию на божественность, Жорж Ру писал: «Я сам господь-бог, поскольку я есть воздух, вода и свет». Издаваемая им газета носила название «Мессадор», то есть «Золотой мессия».

Против Жоржа Ру были возбуждены судебные процессы в связи со смертью многих детей, оставленных без медицинской помощи.



Вот некоторые из последних «богов»: французы Эрнест Тирнер и Эмиль Дофин, немцы Оскар Бернхардт и Иоэф Вайсеберг, швейцарец Эмиль Зендер, который называет себя «Иисус-Саваоф-Иегова», японец Оисико Дегуши. Надо думать, не сегодня-завтра об явятся новые.

По ту сторону

Стреляющая дубинка

Американская власть перед лицом негритянских волнений и других массовых выступлений протеста усиливает средства подавления. На смену устаревшей и «малоэффективной» полицейской дубинке приходят более усовершенствованные средства. По данным печати, планируется еще более широкое применение против участников демонстраций химических веществ. По заказу полицейских властей все пять филиалов компании «Бэнгер панта корпорейшн» изобрели жидкокристаллический газ «мейс», который по циничному заявлению представителя компании, дает «самый быстрый эффект». В 1968 году «мейс» применялся против участников демонстраций, и полицейские «остались настолько

довольны им, что производство «мейс» будет значительно расширено».

«Бэнгер панта корпорейшн» наладила производство полицейских дубинок, которые могут выстреливать капсулы со слезоточивым газом, а также особые топоры, на ручке которых прикрепляются контейнеры со слезоточивым газом. Топоры будут использоваться для взламывания дверей в помещениях и последующего применения газов. Президент «Бэнгер панта корпорейшн» Маскес заявил, что теперь полиция будет «в достаточной степени» вооружена, чтобы справляться с «мятежами в городах и волнениями в колледжах».

В числе последних «изобретений» — ружье, стреляющее деревянными пулями, способными наносить тяжелые ранения, и ряд других «новшествий», испытать которые на себе предстоит демонстрантам.

По сообщению американской печати, расходы полицейских властей на эти виды оружия возросли с одного миллиона долларов в 1967 году до 1,5—2 млн. долларов в 1968 году.

Нью-Йорк. И. АБЛАМОВ, корреспондент ТАСС.

Телевидение

28 ОКТЯБРЯ

19.00 Программа передач. 19.05 Теленовости. 19.20 «Якутские этюды». Телефильм. 19.30 Для старшеклассников «Парус». 20.15 Киножурнал. 20.25 «Партийная новь». Тележурнал для партийных работников. 21.10 «Музыка вокруг нас». Телеальманах. 22.00 «Служили два товарища». Художественный фильм.

29 ОКТЯБРЯ

МОСКВА

15.00 Новости. 15.10 Передача для детей. 15.40 Музыкальная программа. 16.00 Спортивная не-

деля. 16.15 Европа; события, страны, проблемы. 17.00 «Сердце Бонивура». Премьера многосерийного художественного фильма. 1 серия.

КУЗБАСС

18.30 Для младших школьников. «Сто тысяч почему». 18.50 Киножурнал. 19.00 «С днем рождения, комсомол!»

МОСКВА

20.00 Новости. 20.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо (Москва) — ЦСКА (в записи). 21.55 Ленинский университет миллионов. 22.25 «Сердце Бонивура». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1 серия.

30 ОКТЯБРЯ

МОСКВА

15.00 Новости. 15.15 Передача

для детей. 15.45 Музыкальная программа. 16.55 Ленинский университет миллионов. 17.25 «Сердце Бонивура». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 2 серия.

КУЗБАСС

18.30 Теленовости. 18.45 «Горчичник». 19.15 «Экрон-69».

МОСКВА

20.00 Новости. 20.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо (Москва) — ЦСКА (в записи). 21.55 Ленинский университет миллионов. 22.25 «Сердце Бонивура». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 2 серия.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.



на киностудиях страны



Киностудия «Мосфильм» продолжает съемки художественного фильма «Красная площадь», посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина (режиссер-постановщик В. Ордынский, авторы сценария Ю. Дуниский и В. Фрид).

Это киноповесть о создании и становлении Советских Вооруженных Сил, о легендарной судьбе «Беспощадного пролетарского полка».

В Муроме (Владимирская область) киностудия «Ленфильм» ведет съемки киноленты «Девушка с фабрики». Сценарий Е. Гарбировича и Г. Панфилова. Режиссер-постановщик Г. Панфилов.

Фильм рассказывает о том, как девушка из небольшого городка, работница местной фабрики, становится актрисой.

На снимках: вверху — на Красной площади перед съемкой эпизода военной присяги. В центре —

Комбинат бытового обслуживания предлагает свои услуги для учащихся: репетиторство по литературе, русскому языку, математике, немецкому языку. Обращаться по адресу: КБО, бюро добрых услуг.

ЛЕСОТОРГОВЫЙ склад приглашает мужчин и женщин на переработку и ремонт тары,

Музикальный кружок при КБО продолжает набор учащихся по специальности фортепиано. Занятия проводятся по программе музыкальной школы (индивидуальные — два раза в неделю, сольфеджио и муз. литература — один раз в неделю). По окончании кружка выдается соответствующее удостоверение.

ХХХ

Комбинат бытового обслуживания принимает от организаций и частных лиц заявки на печатание текстов.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на городскую газету

«МАЯК КОММУНИЗМА»

за 1970 г.

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении, у почтальона, а также у общественных распространителей печати на предприятиях и в учреждениях.

Подписная цена:

НА ГОД — 3 РУБ. 12 КОП.

НА 6 МЕСЯЦЕВ — 1 РУБ. 56 КОП.

Спешите подписаться на свою городскую газету

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. культуры и писем трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 14,800 экз. Заказ 4985